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Città Metropolitana di Torino 

 

Copia 

 
Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale.    n. 16 

Del 27/04/2023 

 

 
Oggetto : APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER LA TUTELA E VALORIZZAZIONE 

DELLE ATTIVITA' AGRO-ALIMENTARI TRADIZIONALI LOCALI. ISTITUZIONE 

DELLA DE.CO. (DENOMINAZIONE COMUNALE). 

            

 
L’anno duemilaventitre addì ventisette, del mese di aprile, alle ore diciotto e minuti trenta, nella 

sede istituzionale del Comune di Pavone Canavese. 

Previo esaurimento delle formalità prescritte, vennero per oggi convocati i componenti di questo 

Consiglio Comunale in seduta PUBBLICA, ORDINARIA di PRIMA CONVOCAZIONE. Sono 

presenti i Signori: 
 

COGNOME e NOME PRESENTE 

  

BEVOLO ENDRO GIACOMO - Sindaco Sì 

BEATA GETTO MARINA - Presidente del Consiglio Sì 

BENEDETTO MARCO - Consigliere Comunale Sì 

CAPELLARO UMBERTO - Consigliere Comunale Sì 

CAVALIERE MICHELE - Consigliere Comunale Giust. 

CORDERA ANDREA DOMENICO - Consigliere Comunale Sì 

DEL NEGRO PATRIZIA - Assessore Sì 

OTTINO GRAZIELLA DOMENICA - Assessore Sì 

PAONESSA ROBERTO - Assessore Sì 

OCCLEPPO ANDREA SERAFINO - Consigliere Comunale Sì 

TAGLIARO SIMONE ETTORE - Consigliere Comunale Sì 

BARTOLINI CHIARA - Consigliere Comunale Sì 

BESSOLO VALENTINA - Consigliere Comunale Sì 

            

            

            

      
 

      

Totale Presenti: 12 
Totale Assenti: 1 

 

Assiste alla seduta il Segretario Comunale Dr.ssa Anna Rita D'ANSELMO la quale provvede alla 

redazione del presente verbale. 

Partecipa alla seduta l’Assessore esterno, arch. Marco Milanese. 

La sig.ra Marina Beata GETTO nella sua qualità di Presidente del Consiglio, assume la 

presidenza e, riconosciuto legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la 

trattazione dell’oggetto suindicato. 
 



OGGETTO : APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER LA TUTELA E 

VALORIZZAZIONE DELLE ATTIVITA' AGRO-ALIMENTARI TRADIZIONALI 

LOCALI. ISTITUZIONE DELLA DE.CO. (DENOMINAZIONE COMUNALE). 

            

 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

- Vista  la  proposta  di  deliberazione  di  pari  oggetto, presentata dalla Giunta Comunale,  che si 

allega  al presente atto per farne parte integrante e sostanziale; 

 

- Visti il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica del Responsabile del Servizio interessato 

ed il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile del Responsabile del Servizio Finanziario 

di cui all'art. 49 e 147-bis del D.L.vo 18.8.2000, n. 267 e s.m.i." 

 

- Il Presidente del Consiglio, sig.ra Marina Beata Getto, passa la parola all’Assessore al Commercio 

Ottino Graziella, la quale illustra la presente proposta; 

 

- Prende la parola il Capogruppo di Minoranza del Gruppo “Insieme per Pavone” Andrea Serafino 

Occleppo: “Sul merito del regolamento noi siamo favorevoli. Questa era un’occasione per 

convocare la Commissione nominata per l’aggiornamento e l’approvazione di nuovi Regolamenti, 

che non è stata convocata. Ci asteniamo dalla votazione per questo motivo. L’invito è sempre il 

solito, ci sarebbe piaciuto partecipare per portare il nostro contributo”. 

 

- Risponde l’Assessore Ottino “Il regolamento nasce per la valorizzazione del territorio, per 

riscoprire la memoria storica del paese. È già stato adottato da circa 500 paesi in Italia” 

 

- Interviene il Capogruppo di Minoranza del Gruppo “Fare in Comune” Chiara Bartolini: “I 

Consiglieri di “Fare in Comune” voteranno favorevoli all’approvazione del Regolamento perché 

l’iniziativa è lodevole. Il regolamento è scritto bene, pertanto votiamo favorevole nonostante la 

mancata convocazione della Commissione”. 

 

- Ritenuto di procedere all’approvazione della proposta di che trattasi; 

 

- Con votazione, resa in forma palese:  

 

Presenti: 12 Astenuti: 2 (I Consiglieri di Minoranza Andrea Serafino Occleppo e Simone 

Ettore Tagliaro) 

 

Votanti: 10 

 

Voti favorevoli: 10 Voti contrari: / 

 

 

D E L I B E R A 

 

1) Di  approvare l'allegata proposta  di deliberazione  ad oggetto: "APPROVAZIONE 

REGOLAMENTO PER LA TUTELA E VALORIZZAZIONE DELLE ATTIVITA' AGRO-

ALIMENTARI TRADIZIONALI LOCALI. ISTITUZIONE DELLA DE.CO. 

(DENOMINAZIONE COMUNALE)." munita dei prescritti  pareri ai sensi  dell'art. 49 e 147 bis 

del Decreto Legislativo 267/2000 e s.m.i.. 



 

 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

OGGETTO: APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER LA TUTELA E 

VALORIZZAZIONE DELLE ATTIVITA' AGRO-ALIMENTARI TRADIZIONALI 

LOCALI. ISTITUZIONE DELLA DE.CO. (DENOMINAZIONE COMUNALE). 

            

 

 

ASSESSORE/UFFICIO PROPONENTE:   LA GIUNTA COMUNALE 

 

 

PREMESSO che: 

- l’Amministrazione Comunale intende rafforzare sempre più il proprio impegno nell’azione di 

promozione dello sviluppo economico-sociale; 

- in tale ottica, pur in mancanza di qualsiasi obbligo di legge, l’Amministrazione comunale ha 

deciso di avviare concrete iniziative di tutela nel settore delle attività agro-alimentari tradizionali 

del territorio, che costituiscono una sicura risorsa di valore economico, culturale e turistico; 

RICHIAMATO l’art. 3 del D.Lgs. 267/2000, comma 2, il quale dispone che “il comune è 

l’ente locale che rappresenta la propria comunità, ne cura gli interessi e ne promuove lo sviluppo”, 

mentre il successivo art. 13, primo comma, aggiunge che “spettano al comune tutte le funzioni 

amministrative che riguardano la popolazione ed il territorio comunale, precipuamente nei settori 

organici dei servizi alla persona e alla comunità, dell’assetto ed utilizzazione del territorio e dello 

sviluppo economico, salvo quanto non sia espressamente attribuito ad altri soggetti dalla legge 

statale o regionale, secondo le rispettive competenze”; 

RICHIAMATA altresì la legge 8 giugno 1990 n. 142, laddove all’articolo 2 si ribadisce che il 

Comune “cura gli interessi e promuove lo sviluppo della propria comunità”, principio che trova 

spazio anche all’interno dello Statuto Comunale vigente; 

DATO ATTO che secondo quanto postulato dai citati articoli, che si ispirano con ogni evidenza al 

principio di sussidiarietà, il Comune è sicuramente legittimato ad assumere autonome iniziative, 

anche di tipo regolamentare, a sostegno delle produzioni tipiche locali dell’agricoltura e 

dell’artigianato e della pesca, purché non invadano la sfera di competenza di altri Enti; 

VERIFICATO che con l’istituzione della De.Co. si mira, quindi, a valorizzare le risorse del 

territorio e a salvaguardare le peculiarità produttive locali, in quanto essa rappresenta un efficace 

strumento di promozione dell’immagine del Comune da cui possono derivare importanti occasioni 

di marketing territoriale con ricadute positive sull’intera comunità; 

VISTO l’allegato Regolamento per la tutela e la valorizzazione delle attività agro-alimentari 

tradizionali locali – Istituzione della De.Co., all’uopo predisposto che si compone di n. 17 articoli, 

allegato alla presente quale parte integrante e sostanziale; 

RITENUTO, in base a tali considerazioni e presupposti, di istituire anche a Pavone Canavese, la 

Denominazione Comunale “De.Co.” con l’obiettivo di censire e valorizzare quei prodotti 

agroalimentari e le tradizioni legate alla storia e alla cultura del territorio comunale, così da 

promuoverle e garantirne la sopravvivenza; 

VISTO il D.Lgs. 267/2000 e s.m.i.; 

 

PROPONE 

 

 



Per i motivi espressi in premessa e che di seguito si intendono integralmente riportati: 

 

1. di istituire la Denominazione Comunale (De.Co.) del Comune di Pavone Canavese, al fine 

di censire e valorizzare le attività e i prodotti agro-alimentari del territorio, anche come 

strumento di promozione dell’immagine del Comune di Pavone Canavese. 

2. di approvare l’allegato Regolamento per la tutela e la valorizzazione delle attività agro- 

alimentari tradizionali locali – Istituzione della De.Co., che si compone di n. 17 articoli. 

3. di incaricare il Responsabile del Servizio Competente a dare esecuzione a tutti i 

provvedimenti inerenti e conseguenti all’approvazione della presente deliberazione, 

compresa la massima pubblicità del presente regolamento. 

 

 

******************* 

 
 

Ai  sensi  e  per  gli   effetti  degli art.49, comma 1, e 147 bis  del D. Lgs. 267/2000 e s.m.i. vengono 

espressi i seguenti PARERI: 

 

- PARERE FAVOREVOLE IN  ORDINE  ALLA  REGOLARITA'  TECNICA 

 

Il Responsabile del Servizio 

f.to               Maura Raise 

  

 

- PARERE FAVOREVOLE IN  ORDINE  ALLA  REGOLARITA'  CONTABILE 

 

Il Responsabile del Servizio 

f.to           Marilena Ponte 

 

 
 

 



Letto, confermato e sottoscritto 

 

Il Presidente 

F.to  Sig.ra Marina BEATA GETTO 

 

 Il Segretario Comunale 

F.to  Dr.ssa Anna Rita D'ANSELMO 

 

 
 

 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 

 

La presente deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio del Comune per 15 giorni consecutivi 

con decorrenza dal 12/05/2023 

Ai sensi dell’art.124 del D.lgs 267/2000. 

 

Pavone Canavese, lì 12/05/2023 

 Il Responsabile della Pubblicazione 

F.to  Maura Raise 

 

 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

Divenuta esecutiva in data _________________________ 

 

Per la scadenza del termine di 10 gg. dalla pubblicazione (art.134, comma 3, del D.Lgs 267/2000) 

 

 Il Responsabile della Segreteria 

Maura RAISE 

 

 
 

 

 

E' copia conforme all'originale per uso amministrativo. 

 

Pavone Canavese, lì 12/05/2023 

Il Responsabile della Segreteria 

Maura RAISE 


